

Консультация для родителей

ОСТОРОЖНО, НЕЗНАКОМЕЦ или как уберечь детей от похищения?

Подготовили воспитатели: Грошева Е.Н

Япарова А.Р

осторожно, НЕЗНАКОМЕЦ!

*или
как уберечь детей
от похищения?*

Каждый год детей похищают, эксплуатируют или даже убивают незнакомцы. Все дети должны знать, как реагировать на опасные ситуации, связанные с незнакомцами. Вопрос, который часто задают родители – как **предупредить похищение ребенка?** Действительно, тема похищения детей как никакая другая имеет все основания считаться одной из самых болезненных. Например, в России без следа пропадают в среднем по четыре ребенка каждые сутки. Большинство родителей рассказывают своим детям: «Не разговаривайте с незнакомцами».

Что значит “незнакомец?”

Чаще всего дети представляют, что похититель – это грязный, небритый и грубый мужчина. На самом деле, внешность похитителя бывает обманчива: он может хорошо выглядеть, улыбаться и, вообще, может оказаться не мужчиной, а женщиной или даже соседом по дому.

Ребенок открыт миру с рождения, он еще беспомощен, и взрослый для него – это главный ориентир в отношениях



Ребенок привыкает к тому, что предложение развлечений или сладкого исходит от людей, которые любят его и защищают, а значит это безопасно. Чаще пойти с незнакомцами соглашаются хорошо **воспитанные** дети, которых в семье учат, что взрослый всегда прав и его надо безукоризненно слушаться, родители которых применяют в воспитании авторитарный стиль.

Как мы знаем, дети открыты к взаимодействию и готовы помочь бескорыстно. Поэтому так важно правильно воспитывать малышей! Родителям вместе с ребенком следует **проиграть** самые различные ситуации, которые ожидают их чад на улице. Взрослым следует объяснить детям, что им делать в том случае, если незнакомец предложит угощение.

Дети должны понимать, что плохие люди – это необязательно плохо выглядящие. Только в сказках Баба Яга страшная, творит зло. Ими могут оказаться даже другие дети, которых могут использовать, чтобы заманить жертву к преступнику.

Важно также предупредить детей никогда и никуда не идти с человеком, если родители специально не дали им разрешения. Придумайте детям кодовое слово, которое будете знать только вы и они. Таким образом, в случае неожиданной ситуации (мама задержалась на работе и т.д), взрослый должен сказать кодовое слово. Если взрослый не знает этого слова, то ребенок ни в коем случае не должен ехать или идти с ним.

Используйте обучающую игру «что, если...», целью которой является предупреждение без наведения страха. Родитель мог бы спросить: «Что, если мы пошли в магазин, и когда ты посмотрел вокруг, ты не смог бы найти меня?» Ребенок мог бы спросить: «Что, если когда я буду играть, ко мне подойдет незнакомец?».

Родители должны делиться этой информацией со своими детьми, но делать это таким образом, чтобы ребенок был осторожен, но не боялся. Задача родителей – учить детей думать, не терять голову в опасной



ситуации, только в этом случае, если они когда-либо окажутся в опасной ситуации с возможным похитителем, они смогут действовать.

Чему следует научить ребенка?

Правило 1. Чтобы научить ребенка осторожности, прежде всего, ему необходимо объяснить, что все люди, не являющиеся его родными, будут для него незнакомцами даже если он этих людей часто видит. К незнакомцам относятся не только "чужие дяди", но и тёти, дедушки, бабушки и даже другие дети.

Правило 2. Разбираем вместе уловки незнакомцев – смотрим вместе серию "Гиппопотам" "Мальшариков": когда незнакомые взрослые предлагают проводить ребенка к его родителям, угостить сладостями, показать котёнка или ещё что-нибудь интересное, просто пойти прогуляться.

Правило 3. Если ребенка все-таки схватили, учим отбиваться – посмотрите серию "Гиппопотам" "Мальшариков", спросите у ребенка, что сделала Нюшенька, когда её схватил незнакомец? Вырвалась, начала махать ручками, рычать. Если ребёнка схватили можно кусаться, кидаться, отбиваться всеми способами, а потом бежать в людное место.

Правило 4. Учим кричать и звать на помощь. Учим вместе, как звать на помощь, если ребёнка попытаются увести насильно, он должен привлечь к себе внимание людей, крича: «Это не моя мама!», "Это не мой папа!"

Правило 5. Для экстренных случаев, придумаем кодовое слово, если когда-нибудь вместо вас за ребёнком придёт кто-то другой, идти с ним можно будет, только если этот другой человек произнесёт кодовое слово.

Правило 6. Всегда предупреждаем воспитателя о том, кто будет забирать ребенка из детского сада и в котором часу.

**Соблюдайте правила безопасности сами,
и тогда ваш ребенок, глядя на вас, тоже
научится выполнять их.**



Берегите своих детей!